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ATA 2130 DA 27ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2° PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2025 

REALIZADA EM 25 DE AGOSTO DE 2025. 

 
Ao 25º (vigésimo quinto) dia do mês de agosto de 2025 (dois mil e vinte e cinco), às 17h30 (dezessete 
horas e trinta minutos), no Paço da Câmara Municipal de Tauá, após constatar a existência de quórum 
regulamentar, o Sr. Presidente Francisco da Costa Feitosa declarou aberta a 27ª (vigésima sétima) Sessão 
Ordinária do 2º (segundo) Período Legislativo do corrente exercício que contou  com a presença  de 15 
(quinze) Vereadores(as),sendo: Adriano Gonçalves Dimas (Adriano Dimas), Antônia Anete Pereira 
Duarte (Anete Duarte), Érico Batista Lima (Érico Lima), Felipe Veloso Soares Viana de Abreu (Felipe 
Viana), Francisco Helder Lima Castelo (Helder Castelo), Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante (Fúlvio 
Gonçalves), Francisco Wellinghton Urbano Cavalcante (Wellinghton Urbano), Helio Pedrosa Castelo 
Neto (Helio Castelo), Luis Tomaz Dino (Luis Tomaz), João Evonilson Alexandrino de Souza (Vony Souza), 
Manoel Loiola da Sena (Nezinho Loiola), Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto), Luiz André Bezerra 
Campos (Luiz André), Luis Alves Neto (Luis Alves) e Genival Coutinho Sobrinho (Genival Coutinho). Dando 
início aos trabalhos da sessão, o Sr. Presidente, Francisco da Costa Feitosa, colocou em votação a 
dispensa da leitura da Sessão anterior, a qual foi enviada em tempo hábil aos e-mails dos edis. Logo 
após, a referida ata foi colocada em votação e aprovada, sem restrição. Em seguida, passou-se a palavra 
ao Vereador Genival Coutinho Sobrinho, para fazer a leitura das matérias constantes no Pequeno 
Expediente, Grande Expediente e Ordem do Dia. PEQUENO EXPEDIENTE: Ofício Recebido nº 0228/2025 
de autoria do Poder Executivo Municipal - Ofício N°. 228/2025 do gabinete da prefeita encaminhando 
plano de sustentabilidade referente a proposta 038142/2025 que trata da feira de exposição 
agropecuária dos Inhamuns - festberro 2025. Indicações n°s. 786 a 801/2025. GRANDE EXPEDIENTE: 
Projeto de Lei Legislativo nº 0075/2025 de autoria do vereador Helio Pedrosa Castelo Neto - Institui o 
dia municipal do cuidador escolar no âmbito do município de Tauá e dá outras providências. Projeto de 
Lei Legislativo nº 0076/2025 de autoria do vereador Fúlvio Emerson Goncalves Cavalcante - Dispõe sobre 
a isenção da taxa de inscrição em concursos para provimento de cargos efetivos ou empregos 
permanentes em órgãos ou entidades da administração pública direta e indireta no âmbito municipal e 
adota outras providências. Projeto de Decreto Legislativo nº 0028/2025 de autoria do vereador 
Francisco da Costa Feitosa (chico Neto) - Concede ao Sr. Caio Garcia Correia Sà Cavalcanti o título de 
cidadania tauaense e adota outras providências. Projeto de Resolução nº 0019/2025 de autoria do 
vereador Helio Pedrosa Castelo Neto - Concede ao projeto amor que cura, representado pela Rra. Luma 
Rikaelle Oliveira Maia a "medalha do mérito legislativo, Prefeito Antônio Jataí Sobrinho. Projeto de 
Resolução nº 0020/2025 de autoria do vereador Érico Batista Lima - Concede ao Sr. Higor Holanda 
Gonçalves Guedes a medalha do mérito legislativo, Prefeito Antônio Jataí Sobrinho e adota outras 
providências. Requerimento para o Executivo nº 0067/2025 de autoria do vereador Helio Pedrosa 
Castelo Neto - Requer da mesa diretora da Câmara Municipal de Tauá, após ouvido o plenário, que oficie 
ao DNIT/Ceará solicitando informações sobre os impactos no processo licitatório da implantação de 
radares e semáforos no trecho urbano da BR-020 que atravessa o município de Tauá, em razão da 
suspensão dos contratos de prestação de serviços nas rodovias federais. Moções de Pesar n°.s 932/2025. 
Moções de Congratulações n°.907 a 920, 928 a 931, 934 a 941/2025. Moção de Louvor: nº.s 942/2025. 
USO DA TRIBUNA: 01) Fez uso da tribuna, o vereador Manoel Loiola da Sena (Nezinho Loiola) 
cumprimentou todos os presente e ouvinte. Iniciou destacando a realização do evento na ADEC sobre 
algodão agroecológico trabalhado na região, mencionou a reunião realizada no dia 20 de agosto do 
corrente ano feita pela Secretaria de Desenvolvimento do Estado, através do Domingos Filho, agradeceu 
pela a mobilização na área. O parlamentar destacou que um dos temas da reunião foi o zoneamento 
para a plantação de algodão, e a diferença do algodão transgênico com o algodão agroecológico. Na 
ocasião p parlamentar solicitou a Secretaria de Infraestrutura a verificação da estrada da Vila de 
Massapê pois existe locais que necessitam fazer um nivelamento. Em aparte, vereador Helio Castelo 
informou que visitou a localidade de Bezerros, Trici, e observou a necessidade de recuperação nas 
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estadas da comunidade. Com retorno da palavra, o vereador Nezinho Loiola finalizou agradecendo a 
todos pela a atenção. 02) Fez uso da tribuna, o vereador Helio Pedrosa Castelo Neto (Helio Castelo) 
cumprimentou todos os presentes e ouvinte. Iniciou destacando que o comando do 13º Batalhão da 
Polícia Militar em Tauá terá três equipes da Força Tática atuando no município, ressaltou que os dois 
policiais que pediram transferência iram permanecer no município. Em aparte, o vereador Luis Tomás 
parabenizou pelo assunto explanado, disse que providências foram tomadas entre município e estado 
para que a cidade não ficasse prejudicada com a segurança. Em aparte, o vereador Fúlvio Gonçalves 
parabenizou a Casa pela a união de elucidar questões que ajudam a população. Disse que o trabalho da 
polícia vem mostrando o número de grandes desarticulações na cidade como, apreensão de armas de 
fogo, armas brancas, drogas ilícitas, cumprimento de mandados de prisão cumpridos, recuperação de 
cargas roubadas, disse que é uma categoria que merece respeito e atenção especial. Com retorno da 
palavra, o vereador Helio Castelo disse que, com a união do poder legislativo, executivo e Estado não se 
regride e sim alcança os objetivos que é proteger a população. O parlamentar mencionou a semana 
nacional da pessoa com deficiência intelectual e múltipla que se encerra dia 28 de agosto do corrente 
ano, disse que é de grande importância para o município. Dando continuidade o parlamentar destacou 
o campeonato tauaense de futebol, mencionou que equipes estão para que as transmissões de jogos 
não sejam transmitidas por vídeos, devido a diminuição do público presencial, prejudicando a 
arrecadação de bilheteria que é dividida para as equipes. O parlamentar ressaltou que discorda com o 
pedido, pois as transmissões possibilitam que a população que não podem participar pessoalmente 
acompanhe o jogo de futebol. Em aparte, o vereador Luis Tomás disse que torcedores estão reclamando 
que no momento da compra do ingresso para o evento, a organização não está aceitando o pagamento 
através de pix e cartão, apenas em dinheiro, dificultando a compra devido muitos não utilizarem mais o 
dinheiro impresso. Em aparte, o vereador Fúlvio Gonçalves disse que a fala do parlamentar Luiz Tomás 
é verdadeira, destacou que ao tentar pagar o ingresso através do pix, não foi aceito. Ainda na ocasião 
destacou que a renda arrecadada nos jogos, não estão suprindo com as necessidades da equipe, 
complementou dizendo que precisa haver parceria entre o público e privado, além da premiação no 
final do campeonato. Disse que está acontecendo reclamações por parte da população e atletas sobre 
a precária iluminação no estádio Gerardão. Com retorno da palavra, o vereador Helio Castelo disse que 
não tinha chegado ao seu conhecimento a não aceitação de pagamento através do pix. Quanto a 
iluminação, é ciente das reclamações, mas destacou que a gestão municipal já autorizou a realização de 
um novo projeto de iluminação. Em aparte, o vereador Felipe Viana disse que passou pelo 
constrangimento de não poder pagar o seu ingresso através de aplicativo, mas que a questão quem tem 
que resolver é a Liga do campeonato, pois torcedores estão voltando para casa devido não ter como 
pagar o ingresso devido não ter o dinheiro em espécie, prejudicando as equipes participantes. Ainda na 
ocasião destacou que o incentivo financeiro as equipes, cabe aso times buscarem patrocínio. Em aparte, 
o vereador Adriano Dimas destacou que é contra a proibição das transmissões dos jogos, pois não só a 
população de Tauá acompanha a transmissão, mas sim a população de diversas outras cidades. Com 
retorno da palavra, o vereador Helio Castelo disse que antes de se iniciar o campeonato tauaense de 
futebol, participou de uma reunião onde foi debatido o apoio financeiro da gestão municipal, 
destacando que todos os uniformes dos times da primeira divisão são custeados pela prefeitura. O 
parlamentar mencionou a Lei municipal 2572 sancionada pelo ex-prefeito Fred Rêgo, que dispõe sobre 
a proibição de fogos de artifício com barulho, destacou que o estádio Gerardão tem em seu entorno, 
residências, nas quais devem serem respeitadas, existe pessoas com autismo que moram próximo que 
são afetadas pelo barulho das torcidas por meio dos fogos de artifícios. 03) Fez uso da tribuna, o 
vereador Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante (Dr. Fúlvio Gonçalves) cumprimentou todos os 
presentes e ouvintes. Iniciou falando sobre a resposta ao requerimento 56/2025 no qual postulou a 
exposição de animais domésticos nas feiras livre do município ao Projeto Animal Tauá, onde informou 
que não seria possível implantar o pedido do requerimento nas feiras livres, mas com a ajuda da Casa 
juntamente com o município poderiam realizar feiras específicas para  doações de animais, 
com segurança, tranquilidade e condições adequadas, para os animais e população. O parlamentar 
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destacou que no abrigo existe 157 (cento e cinquenta e sete) animais, sendo adultos e filhotes, 
resgatados por maus tratos e abandono. Sugeriu que tem que ser criada medidas complementares para 
que o fluxo de saída dos animais seja maior que fluxo de entrada. Destacou que o castra móvel do 
município tem que vir o mais breve possível exercer as atividades que a população espera. Mencionou 
que o órgão competente busque fazer a criação da feira específica, no intuito de criar política pública 
permanente de adoções de animais no município de Tauá. Em aparte, o vereador Helio Castelo disse 
que a segurança mencionada na resposta ao requerimento é que os animais precisarem ficar dentro de 
um cercado portátil desmontável, dando conforto ao animal no momento da exposição, mas que no 
momento o abrigo não dispõe do equipamento impossibilitando a realização da feira. Em aparte, o 
vereador Vony mencionou que o município juntamente com a autarquia municipal deveria criar 
dispositivo, para identificar pessoas que vem na zona rural com animais para abandoná-los perto das 
residências. É um ato desumano os maus tratos dos animas. Com retorno da palavra, o vereador Fúlvio 
Gonçalves disse que precisam ser criadas estruturas tanto estruturais como financeira dentro do 
município a ponto de desafogar os animais que estão soltos, nas ruas. O parlamentar sugeriu que o 
município criasse uma lei de incentivo para quem adotar um animal. Acrescentou que fez uma visita 
no conjunto habitacional Domingos Gomes de Aguiar, no qual já fez diversas indicações para o local, 
como, pavimentação, limpeza e construção de uma praça. O parlamentar convidou 
a secretaria competente a ir no local averiguar a quantidade de lixo que tem no conjunto habitacional. 
Sugeriu que o município ilhe com mais cautela e rigor, deixe a cidade melhor, na questão da estrutura 
física. Em aparte, o vereador Luis Tomás ficou surpreso quanto ao lixo, devido ao município de Tauá ter 
veículo recolhendo o lixo de todas as ruas da cidade diariamente. Mencionou que irá levar o assunto 
explanado ao conhecimento da gestão municipal, para que possa ser tomada as vendidas providências 
junto à empresa responsável pela coleta. Em aparte, o vereador Helio Castelo mencionou que 
protocolou uma indicação na Casa relacionado a coleta de lixo nos distritos, onde solicita a implantação 
de pontos de coleta comunitária, com container. A comunidade seria a principal fascinadora não 
deixando acumular lixo em locais inadequados. Com retorno da palavra, o vereador Fúlvio Gonçalves 
disse que anteriormente esteve no bairro Bezerra e Sousa,  nas Ruas projetadas  A e B, mostrando a falta 
de saneamento básico, esgoto a céu aberto, trazendo transtornos para os moradores, destacou que ao 
voltar no local observou que foi feito uma canalização, concentrando todo o esgoto em um buraco, com 
profundidade desconhecida e mal cheiro insuportável. Mencionou que o saneamento básico evita 
doenças, consequentemente melhora a saúde do município, acrescentou que o município tem que criar 
ações enérgicas e que mostre a transparência de que está agindo para tirar a população da lama. Ainda 
na ocasião o parlamentar mencionou a indicação 798/2025 que trata de bolsa universitária municipal, 
para ajudar os mais vulneráveis que almejam curar uma faculdade, mas não tem condições de custear 
as mensalidades. 04) Fez uso da palavra, o vereador Francisco Wellinghton Urbano Cavalcante 
(Wellinghton Urbano) cumprimentou todos os presente e ouvintes. Mencionou uma indicação que 
dispõe sobre a perfuração de um poço artesiano para a comunidade de Mangueiras – Inhamuns, onde 
moram 4 (quatro) famílias que totalizam 15 (quinze) moradores entre idosos e crianças que estão 
necessitando de água. Na ocasião solicitou a prefeita Patrícia Aguiar enviar uma equipe para fazer um 
estudo de onde fazer a perfuração do poço. 05) Fez uso da palavra, o vereador Luis Tomaz Dino (Luis 
Tomaz) cumprimentou todos os presente e ouvintes. Mencionou que foi procurado por populares que 
informaram que a entrega do leite do Programa de Aquisição de Alimentos (PAA) iria se encerrar dia 26 
de agosto do ano em curso. Destacou que foi até a empresa responsável pela entrega do leite, e foi 
informado que a entrega seria paralisada, devido a falta de recursos do Estado. Enfatizou que o 
programa é de grande importância para a população e para o produtor. 06) Fez uso da palavra, o 
vereador Adriano Gonçalves Dimas (Adriano Dimas) cumprimentou todos os presente e ouvintes. O 
parlamentar solicitou que fosse incluso na pauta uma moção de congratulação ao Sr. Sebastião Moreira 
de Souza (Basto Souza), residente da vila Bom Jesus, município de Tauá, ao natalício de 86 (oitenta e 
seis) anos de idade. Destacou que o Sr. Sebastião é pai do Parlamentar Vony Souza. ORDEM DO DIA: 
Projeto de Lei Executivo nº 0069/2025 de autoria do Poder Executivo Municipal - Altera dispositivo da 
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Lei Municipal nº 2736, de 16 de fevereiro de 2023 - que dispõe sobre a criação do programa de 
monitores de transporte escolar do município de Tauá - Ceará, na forma que indica, e dá outras 
providências. Em votação: APROVADO por 11 (onze) votos favoráveis. Projeto de Lei Executivo Nº 
0070/2025 de autoria do Poder Executivo Municipal - Autoriza o poder Executivo Municipal, a 
abertura de crédito adicional especial, no valor de R$ 100.000,00 (cem mil reais), indica recursos e dá 
outras providências. Em votação: APROVADO por 11 (onze) votos favoráveis. Projeto de Lei Executivo 
Nº 0071/2025 de autoria do Poder Executivo Municipal - Altera a Lei Municipal Nº 1548, DE 14.04.2008 
- que institui o conselho municipal dos direitos da pessoa com deficiência, na forma que indica, e dá 
outras providências. Em votação: APROVADO por 11 (onze) votos favoráveis. Projeto de Lei Executivo 
Nº 0072/2025 de autoria do Poder Executivo Municipal - Cria o fundo municipal para promoção dos 
direitos das pessoas com deficiência - FUNDPD, e adota outras providências. Em votação: APROVADO 
por 11 (onze) votos favoráveis. Projeto de Lei Executivo Nº 0073/2025 de autoria do Poder Executivo 
Municipal - Dispõe sobre a aprovação do plano de mobilidade urbana e intramunicipalidade de Tauá, 
e adota outras providências. Em votação: APROVADO por 11 (onze) votos favoráveis. Projeto de Lei 
Executivo Nº 0074/2025 de autoria do Poder Executivo Municipal - Autoriza o Município de Tauá - 
Ceará a participar do consórcio do desenvolvimento econômico e sustentável do sertão 
dos Inhamuns, ratifica o protocolo de intenções firmado entre os municípios de Tauá, Quiterianópolis, 
Parambu, Arneiroz, Aiuaba, pedra branca, novo oriente, Catarina e independência, e dá outras 
providências. Em votação: APROVADO por 11 (onze) votos favoráveis. Projeto de Decreto Legislativo 
nº 0027/2025 de autoria do vereador Helio Pedrosa Castelo Neto - Concede título de cidadania 
tauaense à Sra. Carliete Roque Gonçalves Palácio. Em votação: APROVADO por 11 (onze) votos 
favoráveis. Requerimento para o executivo nº 0067/2025 de autoria do vereador Helio Pedrosa 

Castelo Neto - Requer da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Tauá, após ouvido o plenário, 
que oficie ao Dnit/Ceará solicitando informações sobre os impactos no processo licitatório da 
implantação de radares e semáforos no trecho urbano da BR-020 que atravessa o município 
de Tauá, em razão da suspensão dos contratos de prestação de serviços nas rodovias federais. 
Em votação: APROVADO por 11 (onze) votos favoráveis. Moções de Pesar n°.s 932/2025. Moções de 
Congratulações n°.907 a 920, 928 a 931, 934 a 941/2025. Moção de Louvor: nº.s 890/2025.– em 
votação: APROVADAS por unanimidade dos presentes. CONSIDERAÇÕES FINAIS: Farão parte desta Ata 
o vídeo da 27ª Sessão Ordinária transmitida pela fanpage no Facebook da Câmara Municipal de Tauá e 
Canal no Youtube. Não havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente, Francisco da Costa Feitosa (Chico 
Neto), declarou encerrada a presente sessão, determinando antes a lavratura da presente ata. Eu, 
Genival Coutinho Sobrinho, secretariei, providenciei e subscrevo-a na forma regimental, juntamente 
com o Presidente da Casa em exercício.  

 
 
 

Francisco da Costa Feitosa                                                 Genival Coutinho Sobrinho 
                      Presidente da CMT                                                                           Vereador 
 

 
 
 
 
 

 

 


